

SOLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Sub-Delegación de Prensa
y Propaganda del Estado
(Gobierno Civil)

Franqueo
concertado

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SOLLER (Baleares)

EL AMIGO

Traducción de una poesía de Apeles Mestres,
por M. J. VC.

Entre amigos íntimos
y gratos compañeros
uno sé que es muy noble
altruista y sincero;
muy sabio y generoso
ecuánime y bueno.

Cuando a él acudas
para pedir consejos
te atenderá solícito,
cumpliendo tu deseo.

En las horas amargas
él te dará consuelo;
en las horas de duda,
claridad al concepto.
En las noches de insomnio
conciliación al sueño.

Te impulsará a la dicha,
dándote, con denuedo,

coraje en el combate,
en la quietud, sosiego,
repose en el cansancio,
en pereza, desvelo.

El sabe secar lágrimas,
dar a la risa aliento;
sabe ahuyentar dolores...
Da al corazón sosiego.

Lo que una vez te diga
lo repite sereno,
Nunca sabe adularle
ni serte traicionero.

Este amigo tan noble,
tan solícito y bueno,
este amigo es EL LIBRO
que pide amor sincero
a cambio de su pródiga
bondad y de su ingenio.

COLABORACION

Comilona y asueto campestre

Tampoco este año podía faltar la tradicional jira campestre con sus empanadas, su paella, su vinillo, su jolgorio y su desenlace más o menos despernado.

Hubiese sido curioso observar a vista de pájaro, la general desbandada de los entusiastas excursionistas que, como cuentas de rosario desgranado, debieron esparcirse hacia los cuatro vientos.

La carretera de Deyá es la más sugestiva para esta clase de esparcimientos y por ella nos dirigíamos ocho intrépidos mochileros dispuestos a engullirnos de un tirón los 17 Kms. que nos separan de la ermita valldemosina. Sin embargo, nuestro desprendimiento no fué tan pródigo como para despreñar las tentadoras oportunidades que se nos ofrecieron para ir montados.

Todavía era temprano para ver el acostumbrado e inquieto bullicio de los alegres andadores que ríen, cantan, brincan y se afanan en trepar ágilmente la escabrosidad del atajo. Nada de eso pudimos observar esta vez. Ni gozar del placer de ir aventajando a los adelantados para ir dejándolos cada vez más atrás, perdidos en el zigzageo de la carretera.

Prematuramente desprendidos de la riada humana que vendría después, íbamos solos, con la insolencia de una nota discordante que perturba la armoniosa quietud de un ambiente plácidamente adormecido.

Desde las cumbres de las montañas, unos tímidos y sonrosados rayos de sol nos daban los buenos días con aspecto somnoliento, mientras nosotros, entre algarazas de cantos, humoradas y risas íbamos desovillando jovialmente kilómetro tras kilómetro.

La ermita valldemosina, con su místico pacifismo matutino, se nos ofreció con la sencillez de su humildad acogedora y dulzona.

Fuimos de los primeros en llegar, pero paulatinamente, como obedientes a una tácita cita, la afluencia de excursionistas fué engrosando de forma que, en breve tiempo, los alrededores quedaron animados por el jovial y discreto revuelo de los que iban acudiendo.

Chasquidos de un requebrajar de leña seca, chisporroteo de ramas que arden retorciéndose en el rústico hogar, burbujas que juguetean entre graciosos saltitos de caldo hirviendo y bocanadas de humo

blancuzco que cosquillea en las narices, escuece en los ojos y se esfuma en el aire con bailoteos de diablillo zaragatero.

La enhorabuena a nuestro improvisado cocinero y toda nuestra simpatía para aquellas amables chicas y señora que nos ayudaron entusiastamente en aderezar aquel succulento arroz que dejó satisfechos nuestros famélicos estómagos.

Entró la tarde con la euforia de sus sanas diversiones, su algarazas, chacota y alegría de gente moza que deambula, corre, trisca y juguetea como escolares en su recreo. Brotan risas, risas armoniosas y espontáneas que escapan diciendo en picarones revoloteos...

...Y, declina el día de asueto, pausado, regocijante y desenfadado.

Regresamos con marcha lenta y perezosa, con bulla inagotable de zagalones traviesos y retozanos.

Es un regresar de festivos andadores, cuyas panzudas y arrogantes mochilas de antes cuelgan ahora, con vianda mermada, lacias, mohinas y desmanidas, sin empanadas, sin vinillo... Es un regresar jovial, coreado por baraunda de cantos, bien melódicos y entonados, bien afónicos y desafinados.

Y a la vez que con la llegada va feneciendo, sin prisas, el desfile de retornantes, a lo lejos la luz de un sol que agoniza indolentemente va replegando con viso de fatiga sus postreros rayos, que, haciéndose los remolones, se apeñuzcan con rebeldía sobre las cúspides de las montañas.

F. MOLINA.

PIANO O PIANOLA

Compraría. Escribir a calle Guillermo Massot, n.º 47. Palma.

Comerciante en Frutos Siniestrado

Tomaría Gerencia o ayudaría Comercio en Francia.

Escribir a esta Administración, anuncio núm. 343.

SE VENDE

Una casa situada en la carretera vieja del Puerto, conocida por Ca'l Rei Herodes. Para informes dirigirse a la Agencia Fontanet o a D.ª Antonia Oliver, General Goded, n.º 39.

VIDA RELIGIOSA

Las Fiestas de la Pascua de Resurrección

En la Parroquia arciprestal se celebraron el domingo y lunes últimos con la solemnidad de todos los años estas fiestas, y a las funciones religiosas constitutivas de las mismas asistieron numerosos fieles. De un modo especial estuvo concurrida la Misa mayor del primero de dichos días, tanto, que, no obstante la gran capacidad del templo, no quedó vacío un solo asiento, y fueron, además, muchas las personas que hubieron de oír de pie.

Por la mañana, a las seis y media, anunciaron las campanas que iba a empezarse el canto de Maitines y Laudes, terminado el cual organizóse la procesión de Jesús Resucitado, mientras que en el Convento de las Hermanas de la Caridad se organizaba igualmente la de la Santísima Virgen María, presididas una y otra por las respectivas imágenes. Verificóse el Encuentro en el sitio de siempre, en la plaza de Calvo Sotelo, frente el «Círculo Sollerense», durante cuyo acto cantóse por la Capilla parroquial con acompañamiento de varios instrumentos de la Banda Municipal de música la salutación a la Reina de los Cielos propia de esta gran solemnidad: *Regina caeli laetare. Alleluia.*

Formada luego una sola procesión con las dos parciales, precedida por los ricos estandartes de las cofradías, llevados por las obrerías de éstas, recorrió el itinerario de costumbre al son de alegres marchas alternando con los cantos litúrgicos en el también jubiloso tono pascual. Y al regresar a la Parroquia dió comienzo el solemne Oficio, en el que fueron el celebrante, diácono y subdiácono los mismos señores sacerdotes que en la procesión habían oficiado de preste y ministros: los Rdos. D. Juan Canals, Cura-Arcipreste, D. Nicolás Frau y D. Antonio Rullán, respectivamente. Se cantó por la escolanía, el coro de Acción Litúrgica y el público asistente la antigua y siempre nueva composición gregoriana de *Angelis*, con acompañamiento del órgano.

Después del Evangelio dirigió breve alocución al numeroso auditorio el Rdo. señor Arcipreste, desde el altar mayor—y no desde el púlpito, por vez primera—por tener ahí instalado uno de los micrófonos de los altavoces. Fué la consuetudinaria salutación y felicitación a la feligresía con motivo de las pascuales fiestas, deseándola la paz del Señor y toda clase de saludables prosperidades, que terminó entonando el himno *Regina caeli*, cantado seguidamente por el ingente coro de los asistentes acompañado por el órgano.

Las Autoridades locales, que en la procesión habían ocupado sitio preferente, estuvieron también presentes en el referido solemne acto.

El lunes, segunda fiesta de Pascua, a las diez y media, después de Horas menores se cantó la Misa mayor, en la que alternaron en la interpretación de la composición de *Angelis* la escolanía y el pueblo. Oficiaron los Rdos. D. José Morey, vicario, don Nicolás Frau y D. Bernardo Pujol; pero el sermón no fué el del *ramell* acostumbrado, o sea el de despedida del Cuaresmero, por haber tenido precisión éste de ausentarse antes de la localidad. Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. Arcipreste, Sr. Canals, quien explicó y comentó el Evangelio propio del día del modo sencillo y sumamente interesante con qué con su peculiar elocuencia sabe hacerlo.

En la Iglesia de la Visitación (Convento)

A este templo, atendido por los reverendos Padres Misioneros de los Sagrados Corazones para los servicios del culto divino, fué solemnemente trasladada la imagen de la Santísima Madre de Dios al disolverse en el parroquial de San Bartolomé la matutina procesión del Encuentro. Lo fué con

numeroso cortejo honorífico, y al compás de alegres marchas tocadas durante el trayecto por la banda municipal. En el portal mayor aguardaban su llegada los Rdos. Padres Miguel Pascual, Superior de esta Residencia, Miguel Extrany y José Bauzá, de preste y ministros, y la escolanía de la iglesia: la recibieron cantando la antifona de salutación *Regina caeli*. Acto seguido empezóse la Misa mayor, en la que oficiaron los mencionados Padres, de celebrante, diácono y subdiácono, respectivamente.

Después del Evangelio hizo sucinta explicación del mismo, desde el altar mayor el mencionado Superior, P. Pascual, y la terminó expresando su deseo de que concediera Dios a todos la paz y unas felices fiestas.

En dicho día dió principio la solemne oración de Cuarenta-Horas dedicada desde muy remota fecha a la milagrosa figura del Santo Cristo, la que se continuó el lunes y terminó el martes, siendo las funciones de los tres días las que en la sección de «Cultos Sagrados» de nuestro número anterior detallamos.

La del martes, oficiada por el Rdo. Clero de la Parroquia arciprestal, quedó alterada por el cambio de predicador. Por ausencia del Rdo. Cuaresmero, Sr. Bonnia, que había sido anunciado, ocupó el púlpito el elocuente Rdo. D. Jerónimo Pons, quien, convenientemente documentado, pronunció adecuado sermón, el más explícito, quizás, de cuántos en tal día referentes al portentoso suceso motivo de esta solemnidad se habían predicado.

Después de describir con sobrias pinceladas las escenas del bandolerismo en Mallorca, refiere la riña sangrienta entre Benito Esteban Ginard y otros bandoleros, que fué causa del milagro del Santo Cristo del Convento, en 1530.—Citó los documentos auténticos del obispo de Mallorca D. Juan Vich y Manrique, la crónica del P. Bordoy y la relación del «Libre de la Rectoria»—Y sobre todo, hace memoria de la devoción de Sóller al Santo Cristo, que arranca de la época del hecho milagroso, pues en 1553 ya los Jurados de la villa contribuyen con diez libras a las obras de la capilla del S. C. que fué bendecida en 1651, por D. Juan Vives, colegial que había sido del Monasterio de Lluch. Relata seguidamente la translación del Santo Cristo del «Convent vell» al actual en 1748, con toda pompa litúrgica, habiendo asistido a dicho acto el P. Junipero Serra, «qui portava els sants Olis», y que un año después había de dirigirse a California y convertirse en su Apóstol. Con lujo de detalles narra la bendición de la segunda capilla del Santo Cristo en Mayo de 1799, acto en que predicó el célebre P. Ramón Strauch, más tarde obispo de Vich, y la reciente espléndida restauración de la misma en 1930 con motivo del IV Centenario del suceso milagroso. Al fin, con hechos de nuestra historia, pone de relieve la influencia social y religiosa que ha tenido el Santo Cristo en la vida sollerense, siendo escuchado con grandes emoción e interés.

La función final de esta eucarística festividad tuvo lugar a las seis y media de la tarde. Consistió en rezo del santo Rosario y canto de la Corona de las Llagas. El sermón estuvo a cargo del predicador del Triduo Rdo. P. Guillermo Pont, M. SS. CC., quien, con fácil palabra y elevados conceptos, glorificó las excelencias de la devoción a la Cruz y al divino Crucificado. Seguidamente efectuóse la procesión por el interior del templo, actuando de preste el Rdo. D. Juan Canals, Arcipreste, ministrado por los reverendos D. Jerónimo Pons y D. Bernardo Pujol Pbro. Después del canto del *Te Deum* el Rdo. Sr. Arcipreste impartió la Bendición con el Santísimo.

Mientras la escolanía cantaba los gozos del Santo Cristo, los asistentes fueron desfilando ante la milagrosa imagen, besando la reverentes.

Luego organizóse la procesión para el retorno de la imagen de la Santísima Virgen a la Parroquia arciprestal, cantándose durante el trayecto el *Ave maris stella*, y a su llegada al templo el *Regina caeli laetare*.

CRONICA LOCAL

Traslado de la Casa-Cuna

Mañana será bendecida su nueva capilla en la calle de Moragues

Desde el próximo lunes, día 25, la Casa-Cuna del Niño Jesús, que cuidan desde su fundación las Hermanas de la Caridad, funcionará en local distinto del que vino ocupando hasta ahora, por haber sido trasladada al número 1 de la calle de Moragues.

Durante estas últimas semanas se ha trabajado activamente para que la instalación en el citado local—la antigua y espaciosa casa del Celler—sea lo más perfecta posible, habiendo dado el Ayuntamiento facilidades para que se disponga de abundante agua a presión, tan necesaria en una guardería infantil.

En aquel local residirá desde ahora una reducida comunidad de religiosas, por lo cual ha sido habilitada una dependencia para capilla, con los mismos elementos de que se disponía en el pequeño oratorio en su anterior local, situado en los bajos de la señorial mansión de D.^a Antonia Casasnovas, viuda de Arbona, la cual ha hecho a las religiosas generosa donación de todo el mobiliario y efectos de su pertenencia particular que se venían utilizando en la Casa-Cuna.

Mañana, domingo, hacia las ocho de la mañana, serán bendecidas esas nuevas dependencias, y celebrado por vez primera el santo sacrificio, y establecida reserva en el sagrario del nuevo oratorio, cuyos actos se celebrarán con absoluta sencillez. Actuarán de padrinos la señorita Francisca Arbona Casasnovas y D. Nicolás Arbona, Alcalde de esta ciudad.

El traslado no supone alteración alguna en el régimen de la institución, que continuará administrada y protegida por un Patronato de señoras, presidido por la propia fundadora y benemérita protectora D.^a Antonia Casasnovas, que durante 28 años ha dado en su propia casa generosa hospitalidad a una obra tan útil en favor de las familias obreras.

La circunstancia de ser mucho más céntrico el nuevo local permitirá una mayor eficacia en sus benéficos fines. A la generosa familia que tanto ha hecho y sigue haciendo por la Casa-Cuna, y a sus constantes favorecedores, nos ruegan las religiosas que les hagamos público su agradecimiento.

Es de esperar que esta nueva etapa en la vida de la Casa-Cuna constituirá para nuestra población una fructífera y laudable obra de caridad, más acrecentada aún debido a sus mejores condiciones.

La fiesta del «Círculo Sollerense»

Fué celebrada con gran animación

El domingo último, conforme repetidamente habíamos anunciado, la sociedad «Círculo Sollerense» celebró con diversos festejos el 50.^o aniversario de su constitución, que proporcionaron a la veterana entidad horas de nueva animación y regocijo que recordaron la intensa actividad social que en sus primeros años desplegara.

Con el edificio social vistosamente adornado, luciendo en su fachada un arco alegórico con profusa y adecuada iluminación, ya en la noche del sábado registró en dicha sociedad una mayor animación que la acostumbrada, que persistió durante todo el domingo, principalmente en las horas de los festejos.

Por la mañana celebró el Vermout-Concert, de once a una, a cargo de la orquestina local *Ritmans*.

Por la tarde, a las tres, celebró la carrera ciclista de lentitud, consistente en tres vueltas a la Plaza. Tomaron parte en esta carrera 10 corredores, que después de irse eliminando resultó vencedor Andrés Pizá Mairata, por haber llegado el último a la meta, al que se adjudicó de este modo el primer premio, consistente en cincuenta pesetas. Los tres premios restantes, de 25, 15 y 10 pts. fueron conseguidos por Francisco Amorós, Antonio Salvá y Francisco Miró, respectivamente.

Horas más tarde, a la salida de los cines, la Banda Municipal dió un concierto musical en la plaza de Calvo Sotelo, viéndose con este motivo muy concurrido este lugar por la muchedumbre que habitualmente pasea en aquellos momentos arriba y abajo en la calle del General Mola.

Por la noche dió fin a los festejos un animado baile, que llenó materialmente las dos dependencias de la primera planta de jóvenes parejas, que danzaron a los acordes de la citada orquestina *Ritmans* hasta bien entrada la noche.



D.^a MAGDALENA BAUZÁ OLIVER

Falleció en Tournon (Francia) el día 16 Abril de 1949,

A LA EDAD DE 52 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados: esposo, D. Pedro Coll Rullán; hija, Srta. Jany; madre, doña Magdalena Rullán Vda. de Bauzá; hermanas: D.^a Bárbara y D.^a Antonia; hermanos políticos: Srta. Magdalena, D. Juan y Srta. Margarita Coll Rullán; sobrinos, primos y demás familiares (presentes y ausentes), participan a sus amistades esta dolorosa pérdida y les suplican asistan al turno de misas que se dirán en sufragio del alma del finado el próximo lunes, de 7 a 8, en la Iglesia del Convento o que de otro modo la encomienden a Dios por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

Va se acercan las Ferias y Fiestas

Como todos los años, las tiene en preparación la Comisión Municipal de Festejos

Aunque externamente no se perciba señal alguna de organización de las obligadas Ferias y Fiestas de Mayo, sabemos que por la Comisión Municipal de Festejos se ha tratado de ellas y se tiene en proyecto celebrarlas como todos los años, procurando no decaigan en brillantez y animación.

Aquellas iniciativas que se apuntaron a raíz de las últimas Fiestas celebradas y que iban encaminadas a devolverlas su primitiva importancia se han visto aplazadas por diversas circunstancias, entre ellas la reorganización del Ayuntamiento, enfermedades de algunos miembros de la Comisión nombrada y otras de orden interior de la Corporación Municipal. Subsistiendo, empero, los motivos que aconsejaron su creación, será menester volver sobre el asunto para lograr el fin propuesto, y aunque en el presente año hayan de organizarse las Fiestas como ha venido haciéndose hasta ahora, no debe abandonarse aquel proyecto si no queremos ver fenecer por inercia unos festejos que fueron en el pasado orgullo y prestigio para nuestra población.

A quince días de las fiestas se habla de la venida de una banda de música de un pueblo del interior de la isla, que bien podría ser de Porreras; de una agrupación folklórica de Son Sardina; de Simulacro, Verbenas, Exposición de Flores, partido de fútbol, etc., y de todos los acostumbrados festejos que suelen formar el programa habitual. Habrá los consabidos adornos e iluminaciones, y aunque los proveedores de mirto habrán de apurar sus recursos para facilitar el necesario con que endomingar el real de la feria, después de la arrasada de que fueron objeto los mirterales a raíz de la venida de la Virgen de Lluch, no por esto dejará de adornarse la Plaza, el Borne y el Castellet como todos los años, y como todos los años se celebrarán las Ferias y Fiestas, y como todos los años nos prometeremos mejorarlas en el futuro...

Mientras en los días que se avecinan se van concretando y ultimando los actos a celebrar, nosotros nos anticipamos a anunciar la celebración de fiestas y en avanzar el probable programa que se confeccione.

Nuevo horario del Ferrocarril

Modifican sus horas de salida los últimos trenes de la tarde

Desde el lunes de esta semana, Segunda Fiesta de Pascua, los últimos trenes de la tarde han modificado su horario de salida de las estaciones de Palma y Sóller, retrasando hasta las seis su salida el que partía de Sóller a las 4'45 y adelantando a las siete y media el que partía de Palma a las ocho.

En su consecuencia, el nuevo horario que rige en la actualidad es el siguiente:

Salidas Sóller	Salidas Palma
A las 6'45	A las 8'00
9'20	13'00
14'15	15'30
18'00	19'30

Los jueves, domingos y días festivos, el tren que sale de Palma a las 19'30 lo efectuará a las 22'30.

Presentación del film biográfico «El Capitán de Loyola»

Brillantez de la función nocturna del «Alcázar»

Una considerable concurrencia reunióse en la noche del jueves último en nuestro «Teatro Alcázar» para presenciar el esperado film *El Capitán de Loyola*. Por el interés que su anuncio había despertado y por los laudables juicios que la crítica al juzgarla había emitido, creóse en esta población un clima adecuado para atraer a presenciar esta moderna producción del cine nacional a numerosa muchedumbre.

En verdad que esos espectadores no resultaron defraudados con la visión de esta película, que evidencia el grado de esplendor a que está llegando la cinematografía española. *El Capitán de Loyola* es un bien logrado esfuerzo para dignificar, material y moralmente, la incipiente producción autóctona, y pese a los innumerables escollos que presenta toda película biográfica justo es reconocer que tanto el director, José Díaz Morales, como los intérpretes principales sacan un gran partido del guión que sobre los momentos más trascendentales de la vida de San Ignacio escribiera José M.^a Pemán.

Rafael Durán, al encarnar a Iñigo de Loyola, logra uno de sus mejores éxitos, en especial en lo que pudiéramos llamar segunda parte. En la primera es el cortesano y capitán altanero y valiente sin fáciles desplantes. Después se convierte en un Ignacio al que apenas puede oponerse pero. La labor del protagonista está muy bien secundada por Maruchi Fresno, Manuel Luna, Alicia Palacios y cuantos intervienen en el reparto, incluso las masas de soldados y artesanos.

La presentación está en consonancia con la calidad del film, y los decorados y vestuario muy adecuados, como igualmente la fotografía, aunque en ocasiones resulte algo oscura.

La función estuvo complementada con algunos asuntos cortos muy interesantes, que en la función infantil de la tarde abundaron los de carácter festivo, sustituidos por la noche por otros más serios.

El público que concurrió a esta función salió muy complacido de la misma.

Del incidente de Chamberí

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 7 de los corrientes, inserta un edicto del Ministerio de la Gobernación, Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales, por el que se requiere a los perjudicados que fueron objeto del incidente habido en Chamberí (Francia) el 15 de Julio de 1945, que no hayan recuperado todavía los equipajes y enseres de su pertenencia, para que en el plazo de un mes acudan por escrito a la indicada Dirección General solicitando la devolución de los que les falten, si se hallan entre los que se conservan en la actualidad, y si se tratara de alhajas se describirán y se acompañará al escrito un diseño lo más aproximado de las mismas.

Los perjudicados que no efectúen la retirada en el plazo señalado se entenderá que renuncian a hacerse cargo de los objetos o alhajas y se procederá, previa tasación, a su enajenación en pública subasta, depositando el importe que se obtenga en una cuenta corriente del «Banco de España».

Las excursiones de la Segunda Fiesta de Pascua

La juventud sollerense se esparce por los alrededores de nuestro valle

Las jornadas de Pascua, en los dos días festivos que las forman, transcurrieron en el presente año en medio de este ambiente tibio y sereno que ofrece la presente Primavera, invitando a salir a la gente a gozar de la belleza del campo.

En la segunda festividad, y siguiendo una costumbre que va arraigando más de año en año, la población entera puede decirse que salió a fuera, volcándose materialmente en sus pintorescos alrededores. La población durante todo el día ofrece un aspecto de gran deanimación, que no vuelve a animarse hasta al anochecer en que regresan de sus jiras campestres los nutridos grupos de excursionistas.

Aunque la gran riada humana se dirige principalmente hacia Lluch-Alcari y Deyá, haciendo meta del lugar conocido por *Es Canyaret*, vemos como va iniciándose un desplazamiento hacia otros lugares, hasta *Els Ermitans* de Miramar, aprovechando el servicio implantado este año a vía de prueba por el autocar del Ferrocarril, o bien hacia otros lugares de la costa, como *Ses Puntes*, Torre Picada y Muleta, o bien por la parte de Biniraix, Fornalutx y Buñola.

Hoy, Fiesta del Libro

La venta de libros con descuento se prolongará hasta mañana domingo

Hoy se celebra en Sóller, como en el resto de España, la llamada Fiesta del Libro, anual homenaje que se dedica a los libros para estimular su difusión entre los lectores.

Como todos los años, las librerías locales han hecho acopio de las últimas novedades bibliográficas, que brindan a los compradores con el señuelo del descuento que en esta fiesta se concede. Y para completar mejor la fiesta, ésta será prolongada hasta el día siguiente, porque la mayor afluencia de compras pueda realizarse el domingo en que en Sóller es día de mercado y es mayor el número de personas que concurren a proveer de las obras escogidas.

Los amigos de la lectura, de cada día más nutridos y entusiastas de esta fiesta, tendrán ocasión en estas dos jornadas de rendir su anual tributo de cariño y admiración al Libro, adquiriendo con el diez por ciento de descuento las obras que más les atraigan de cuantas forman el fondo de editoriales y librerías.

Compañía «Ferrocarril de Sóller S. A.»

Horario que regirá en la Sección Deyá-Sóller a partir del domingo, día 24 del corriente:

	Salidas Sóller	Salidas Deyá
Domingos	7'00	8'00
y	11'30	14'45
festivos	20'30	21'00
Lunes y	7'00	8'00
Martes	16'45	19'00
Miércoles	Sin Servicio	Sin Servicio
	7'00	8'00
Jueves	11'15	12'15
	16'45	19'00
Viernes	Sin Servicio	Sin Servicio
Sábado	5'30	6'00
	16'45	19'00

PUERTO DE SÓLLER

Festividad de S. Ramón de Penyafort

Siguiendo la tradicional costumbre, mañana, domingo, día veinticuatro, se celebrará en la parroquia del Puerto de Sóller la festividad del Santo titular, que tan arraigada devoción tiene en nuestro valle, por haber San Ramón salido de este puerto con rumbo a Barcelona en la acción milagrosa que narran las crónicas.

Se celebrará Oficio solemne a la hora acostumbrada, o sea las nueve de la mañana, con sermón panegírico a cargo del elocuente orador sagrado P. Francisco Oliver C. O., y después del Oficio, o Misa mayor, procesión con la reliquia del Santo y *Te Deum* en el lugar que la tradición señala como embarcadero del Santo. — M. C.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D.^a ESPERANZA BERNAT RULLÁN

En el tercer aniversario de su fallecimiento, ocurrido en Sóller el día 24 de Abril de 1946,

A LA EDAD DE 29 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

— E. P. D. —

Sus apenados: esposo, D. José Regueira Fernández; padres: D. Miguel Bernat Frontera y D.^a Catalina Rullán Vives; padres políticos: D. José Regueira Rodríguez y D.^a Florinda Fernández López; hermanos políticos: D. Francisco, D. Manuel, D. Pedro y D. Luis Regueira Fernández; tíos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amistades que el próximo martes, día 26, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Bartolomé se celebrará un Oficio conventual, y en la iglesia de San Nicolás, en La Coruña, un turno de misas en sufragio del alma de la finada. Les suplican su asistencia, o que de otro modo la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

El miércoles próximo en el «Fantasio»

Serán reanudadas las funciones de entresemana

Conforme se ha anunciado, el próximo miércoles y jueves el «Fantasio» reanudará en la presente temporada las funciones cinematográficas de entresemana, tan anheladas por un considerable sector de público.

Estas funciones se celebrarán únicamente por las noches, a las nueve, y en ellas serán ofrecidos programas muy atractivos, con estrenos de calidad y reposición de otras grandes películas que los aficionados desean ver de nuevo.

En el programa inaugural será presentada la renombrada producción *Vidas sangrientas*, la histórica tragedia de Beatriz Cenci, presentada con todo el boato que la época exige por la cinematografía italiana, y en la que triunfa como protagonista Carolina Hohn y secundan Osvaldo Valenti y Giulio Donadio.

De complemento irá la primera jornada de la serie *El rey de la policía montada*, género de aventuras que de tanta aceptación goza, en la que la policía montada del Canadá, en lucha contra una terrible banda de espías, saboteadores y criminales, opera en las vastas inmensidades de su país ofreciendo escenas de gran emoción.

En funciones sucesivas serán presentadas películas tan sugestivas como *Brindis a Manolete* y un repris tan esperado como *La hija de Juan Simón*, película de indeleble recuerdo, que tanto éxito alcanzó en Sóller a raíz de su estreno.

Personalidades ferroviarias en Sóller

En visita de inspección a la Compañía local

Ayer, viernes, llegó a esta población en un tren especial puesto a su disposición por la Compañía del «Ferrocarril de Sóller» el señor Jefe de la División Inspectora e Interventora de las Compañías de Ferrocarriles de Vía Estrecha, D. Juan Bustamante, que vino para girar visita a la Compañía local.

Con el Sr. Bustamante llegaron también los miembros de la Agrupación de Barcelona, los ingenieros Sres. Llansó y Suárez.

Los ilustres visitantes fueron recibidos por el Director y Sub-Director de la Compañía sollerense, Sres. Joy y Puig, y una vez cumplido el objeto de su venida se trasladaron al Puerto, en donde visitaron los lugares más pintorescos, regresando a Palma después de haber comido en el «Hotel Marisol».

El Centenario de fray Junípero Serra

Comenzaron los actos conmemorativos de su salida para las Misiones de Nueva España

Bajo los mejores auspicios han comenzado en la presente semana en Mallorca las fiestas conmemorativas del segundo centenario de la partida para las misiones de América del venerable Fray Junípero Serra.

Dieron comienzo estos actos con la retransmisión, el lunes por la noche, de una emisión especial que Radio Mallorca dedicó a la conmemoración. Leyóse un Pregón del P. Rafael Ginart, de gran valor literario, el programa de las fiestas a celebrar, una alocución, varias poesías y un guión radiofónico sobre la vida de Fray Junípero, terminando con el canto del Himno.

El martes, en Petra, villa natal del santo misionero, por la mañana, en el santuario de la Virgen de Bon Any se celebraron misas y por la tarde el Prelado de la diócesis bendijo una cruz en el mismo santuario, en el lugar donde predicó fray Junípero Serra su último sermón en Mallorca. Ha sido bendecida una lápida, que da el nombre de fray Junípero Serra a una calle de la localidad, y otra de fray Francisco Palou, fray Miquel de Petra y de California. Después de visitar la casa natal de fray Junípero Serra, las autoridades estuvieron en el monumento de Cristo Evangelizador, que hay en la plaza Municipal de Petra, y después se trasladaron a Palma.

Prosiguen los actos en honor del venerable P. Serra, de los cuales nos ocuparemos con mayor extensión en nuestro próximo número.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

El domingo de la anterior semana llegaron, procedentes de Reims, los esposos don Camille Pierre Forster y D.^a Fernanda Gras.

De Orleans vinieron, el sábado, el comerciante allí establecido D. José Trías Coll y su esposa, D.^a Paula Salvá Trías.

Anteayer, jueves, llegaron D.^a Catalina Magraner de Colom y su hija Srta. Magdalena, procedentes de Montceau-les-Mines.

SALIDAS

En el vapor de Valencia embarcaron el lunes D. Damián Coll Mayol y su esposa, D.^a Antonia Colom Mayol, quienes van a pasar una temporada con sus hijos residentes en Carcagente.

El martes emprendieron viaje de regreso a Arecibo, con el propósito de visitar antes algunas de las principales ciudades de España, los esposos D. Bernardo Marqués Ferrá y D.^a Magdalena Carrión.

Después de pasar las vacaciones de Pascua con sus familiares, el martes embarcó para Barcelona el joven médico D. Miguel Colom Bernat.

En el vapor correo de Valencia embarcaron el jueves los jóvenes estudiantes D. Juan y D. Jaime Colom Pizá. Con ellos marchó su sobrinito Norberto Ferrer Colom.

PETICIÓN DE MANO

Por D. Guillermo Alcover Coll y D.^a Ana Bretin Chazee y para su hijo D. Joaquín ha sido pedida la mano de la Srta. Paquita Coll Bauzá, a su madre D.^a Catalina Bauzá Mayol, Vda. de Coll.

La boda se celebrará a fines de verano. Nuestra enhorabuena a los distinguidos prometidos y a sus respectivas familias.

BODAS

En la Iglesia Parroquial de Blanes (Barcelona) se celebró el jueves de esta semana el enlace matrimonial de nuestro joven paisano D. Jaime Capó Nevado con la Srta. Paquita Bordalló.

Por tal motivo enviamos a los nuevos esposos nuestra cordial enhorabuena.

En el altar mayor de la Iglesia del Convento, profusamente iluminado y adornado con sumo gusto, a las diez de la mañana del jueves, día 24, se unieron con el sacramento del Matrimonio, los simpáticos jóvenes D. Salvador Tur Bonet y Srta. Soledad Rosell Montoya.

Autorizó el matrimonio canónico el vicario Rdo. D. José Morey y celebró la misa de velaciones el Rdo. P. José Bauzá, M. SS. CC. Durante la misa el organista del Convento, Rdo. P. Rafael Carbonell, interpretó inspiradas composiciones.

Apadrinaron la boda: por parte del novio, su madre, D.^a Josefa Bonet Planells, y su tío paterno D. Juan Tur Roig. De la desposada fueron padrinos sus padres D. Miguel Rosell Ojaos y D.^a Josefa Montoya Aguirre.

Certificaron el enlace con su firma los testigos D. Manuel Lozano Romasanta, D. Salvador Carbonell Hernández, D. Serafín Montoya Aguirre, D. Cosme Roldós Rey y D. Juan Ribas Sala.

Después de la ceremonia religiosa, en el domicilio de los padres de la novia se obsequió a los invitados con un exquisito lunch.

La feliz pareja salió de viaje para Lluch, Cuevas de Manacor y otros lugares del interior, debiendo embarcar luego para Ibiza, tierra natal del novio.

Les felicitamos, deseándoles las mayores venturas en su nuevo estado.

PRIMERA COMUNIÓN

El día 7 del corriente mes recibieron por vez primera a Jesús Sacramentado los angelicales niños Valentín Puig Pastor, Jorge Castañer Puig y Carmina Vigo Puig.

El solemne acto se celebró en el oratorio de las Hnas. de la Caridad, cuyo altar hallábase primorosamente adornado e iluminado.

Celebró la misa el vicario Rdo. D. José Morey, quien antes de la comunión pronunció emocionante plática.

Acompañaron a los pequeños en la sagrada Mesa sus respectivos padres, D. Valentín Puig Rullán y D.^a María Antonia Pastor Homar; D. Bartolomé Castañer Adrover y D.^a Margarita Puig Rullán, y D.^a Jerónima Campins Vda. de Vigo. El abuelo, D. Miguel V. Puig no pudo acompañarles por hallarse indispuerto.

Las citadas familias reunieron, invitadas al acto, a sus amistades en el «Hotel Ferrocarril», donde les obsequiaron con un exquisito desayuno.

Los distinguidos esposos D. Juan Pizá Arbona y D.^a Regina Jaquotot Fiol estuvieron también de fiesta el 13 del actual con motivo de la Primera Comunión de su hijo Juan, celebrada en la capilla de Ntra. Señora del Rosario, de la parroquia arciprestal, cuyo altar hallábase cuajado de luces y flores blancas.

El niño recibió por vez primera a Jesús Hostia, de manos del Rdo. D. Juan Canals, cura arcipreste, quien antes le dirigió atinadas reflexiones, viéndose acompañado de sus padres y más íntimos familiares.

Por tan fausto motivo los esposos Pizá-Jaquotot obsequiaron espléndidamente a sus invitados.

NECROLÓGICA

D.^a MAGDALENA BAUZA OLIVER

Por noticias recibidas de la población francesa de Tournon, en el departamento del Ardèche, se han enterado los allegados de las familias Coll y Bauzá, de esta localidad, del fallecimiento de D.^a Magdalena Bauzá Oliver, esposa del comerciante allí establecido D. Pedro Coll Rullán, ocurrido el sábado de la anterior semana, día 16 del mes en curso, víctima de larga y penosa enfermedad.

Hacia ya muchos años que a dicha ciudad emigró la infortunada Sra. Bauzá para ayudar a su amado cónyuge en los negocios y compartir con él, en el hogar familiar, las satisfacciones y las penurias, los deleites y las amarguras de la humana vida, siendo una compañera afable y animosa y para su única hija una madre cariñosa y celosa de su buena educación.

Con estas sus bien recomendables prendas personales atraía las simpatías no só-

o de los suyos sino que también de cuantas otras personas la trataban. Por esto su aún prematura desaparición de este mundo, a los cincuenta y dos años de su edad, deja sumidos en la mayor aflicción a sus mencionados esposo e hija, Srta. Jany; a su madre, D.^a Magdalena Rullán, Vda. de Bauzá; a sus hermanas, D.^a Bárbara y D.^a Antonia, y a todos sus demás deudos, y ha sido por la clientela de su establecimiento y numerosas amistades muy sentida.

A los que lloran esta irreparable pérdida acompañamos en su dolor, y con ellos pedimos a Dios para el alma de la finada la Gloria eterna. Reciban todos la expresión de nuestro muy sentido pésame.

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 16 de Febrero de 1949

Los que asisten

Celebróse bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Nicolás Arbona Oliver, y a la misma asistieron los señores primero y segundo Tenientes de Alcalde, don Celestino Bonín Piña y D. Guillermo Castañer Rullán.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pagos

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

Permisos para obras particulares

Vistos los informes favorables emitidos a las respectivas instancias por la Comisión de Obras y por el señor Ingeniero encargado del Camino comarcal n.º 711 de Palma al Puerto de Sóller, se acordó conceder permiso a D. Juan Coll Artigues y a D. Pedro Rullán Casanovas para realizar obras particulares en fincas lindantes con dicho camino.

Solicitando un permiso y una baja

Vista la correspondiente instancia, se acordó conceder el permiso solicitado por D. José Colom Bernat, como encargado de don Marcelino Rullán, para verificar las obras necesarias al objeto de conducir las aguas pluviales y residuales de la casa número 71 de la calle del General Mola al torrente; pero que la baja del pozo negro sea solicitada cuando proceda.

Solicitando incremento del alquiler

Casa-cuartel de la Guardia civil

Habida cuenta de una instancia presentada por D. Bartolomé Pastor Gomila, en representación de su esposa doña María Reynés Puig, propietaria del edificio donde está instalada la Casa-cuartel de la Guardia civil de esta ciudad, solicitando sea incrementado el alquiler del mismo con el cinco por ciento del coste de unas obras que han de realizarse en dicho edificio, la Corporación acordó comunicar al solicitante que al terminar las obras de referencia lo solicite nuevamente, acompañando las facturas que justifiquen el importe de las obras realizadas.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

CULTOS SAGRADOS

En la Parroquia de San Bartolomé.—Mañana, domingo, día 24. DOMINGO DEL ANGEL: A las siete y media, Misa y Comunión mensual para la asociación de Hijas de la Purísima. A las diez y cuarto Tercia y a continuación Oficio, con sermón por el reverendo Sr. Arcipreste. Por la tarde, a las siete y cuarto, rezo del santo Rosario.

Miércoles, día 27. A las ocho, Misa y Ejercicio mensual en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Sábado día 30: Por la noche, a las siete y media, rezo del Rosario y Ejercicio preparatorio del Mes de María.

Nota.—El domingo día 1.º de Mayo se celebrará en el Santuario del Olivar des Ferrés la anual fiesta dedicada a la Inmaculada.

En la Parroquia de San Ramón de Penyafort (Puerto).—Mañana, domingo, día 24 Fiesta en honor de su titular: A las nueve Misa mayor, con sermón por el Rvdo padre Francisco Oliver, C. O. Después de la Misa, Procesión hasta el muelle antiguo, con la Reliquia del Santo.

SE TRASPASA

Local céntrico, con vivienda, apto para toda clase de negocios.

Informes: Gestoría Informativa, General Mola—Sóller.

DE TEATROS

FANTASIO

Una gran película española, que va cosechando éxitos legítimos e indiscutibles, será estrenada esta noche en el «Fantasio».

Se titula *La Princesa de los Ursinos*, y es una rememoración de una interesante página de nuestra historia.

Al realizar esta superpelícula, su director, Luis Lucia, no se propuso hacer historia estricta y ceñida sino recoger un intrigante episodio español y servirlo al público con todo el aliciente de su asunto firmemente sentimental, la gallardía de una aventura caballerescas y romántica y el boato de la suntuosa corte de Felipe V. *La Princesa de los Ursinos* no es, pues, un film envarado, sino que tiene el estilo ligero y atrayente de romance amoroso, encuadrado en el fondo histórico de una época en que se desarrollaban la más audaces intrigas palatinas.

La historia nos habla de Ana María de la Tremoille, mujer sagaz y aventurera, que fué instrumento inapreciable de la diplomacia francesa en la corte del Rey Sol. La leyenda se refiere a la «Princesa de los Ursinos», cuya extraordinaria belleza allanaba el camino a las mayores audacias diplomáticas.

Con la historia y la leyenda Carlos Blanco compuso uno de los más ágiles y sugestivos guiones cinematográficos, obteniendo premio del Sindicato Nacional del Espectáculo, y Luis Lucia ha realizado con él una película espléndida, emotiva e interesante, para el sello productor «Cifesa Producción», pues sus fotogramas son una sucesión de lances y aventuras caballerescas, engarzados a una anécdota sentimental que bien pudo ser una novela amorosa vivida por la Princesa de los Ursinos en España.

Ana Mariscal realiza en esta película una interpretación genial, poniendo en juego su ductilidad artística y su hermosura, seguida por Roberto Rey, que lleva con garbo su figura de español metido en aventuras caballerescas, y un escogido reparto en el que figuran Espantaleón, Ebert y otros.

De complemento se proyectará la película cómica *Bajo los puentes de París*, un enredo mayúsculo y divertidísimo creación de Jean Pierre Aumont y Meg Lemonier.

En las veladas del próximo miércoles y jueves será presentado en este cine un interesantísimo programa en el que figura el estreno de la superproducción de gran espectáculo *Vidas sangrientas*, reflejo admirable de la vida de Beatriz Cenci.

El tema, por sus extraordinarias calidades dramáticas se prestaba bien a la realización de una de esas grandes películas históricas que sólo de tarde en tarde ofrece a los públicos el cine italiano.

Efectivamente, *Vidas sangrientas* constituye uno de los aciertos más notables del cine que busca en lo histórico. Al servicio de la tragedia se han acumulado todos los elementos precisos que la dirección manejó con habilidad extraordinaria. La técnica usada es siempre la más acorde a la naturaleza de la trama, y la más propicia de desatar el interés y la emoción en el ánimo de los espectadores.

Realizan en este film una extraordinaria interpretación la bellísima Carola Hohn y el galán Osvaldo Valenti, seguidos por una pléyade de actores que cumplen a la perfección su cometido.

El programa se completa con el estreno de *El gran secreto*, primera jornada de la serie, en dos, *El rey de la policía montada*, que relata una fantástica pugna entre unos agentes alemanes, que van al Canadá en busca de un misterioso mineral, indispensable para la fabricación de minas magnéticas, destinadas a destruir el bloqueo naval aliado y los esforzados miembros de la Real Policía Montada del Canadá.

Se trata de una película con una sugestiva narración de espionaje, saboteos y crímenes, estando dirigida con notorio cuidado, no habiéndose escatimado medios de ninguna clase, y lo espectacular tiene momentos de verdadera grandeza.

Protagonizan esta película los notables actores Allan Lane y Robert Strange.

ALCÁZAR

Tendrá lugar mañana en este cine la presentación de la preciosa cinta *Las Modelos*, fastuosa y espectacular revista musical en tecnicolor, como sólo es capaz de concebir y realizar el cine yanqui.

Figura básica de esta producción es Rita Hayword, la formidable «Gilda», con estupendas intervenciones coreográficas.

Comparte con ella las responsabilidades de encabezar la interpretación el magnífico actor Gene Kelly.

Casi resulta obvio señalar que este film, desde el principio hasta su última escena, está pensado y resuelto para el disfrute de los ojos que se recrean constantemente con

MARGARITA CANALS

Tiene el gusto de participar a su antigua clientela y al público en general que ha tomado de nuevo posesión de su PELUQUERÍA DE SEÑORAS, calle de la Victoria, 38 (frente al Centro Mariano) y que a partir de hoy tendrá abierto todos los días, mañana y tarde, ofreciéndoles de nuevo sus servicios.

espléndidos escenarios y no menos sugestivos conjuntos.

El tema que da vida a la cinta se basa en los amores de un «editor de revistas dedicadas a las modas femeninas que busca una cara nueva para figurar en la portada de su revista, como la modelo ideal, con motivo de la celebración del cincuenta aniversario de la más importante de las citadas revistas, lo que da lugar a sentimentales escenas.

Además de lo espectacular y emotivo, la trama da lugar a escenas muy graciosas en las que tiene amplio lucimiento el gracioso Phil Silvers, que tuvimos ocasión de admirar en «La lámpara de Aladino», poseedor de una vis cómica formidable.

Charles Vidor ha dirigido con mano segura esta producción, cuya suntuosidad queda realzada por un colorido lleno de bellos y acertados matices.

La música, dulzona y rítmica, del conocido compositor de música moderna Jerome Kern, tiene también en este film una parte muy preponderante, resultando muy grata y pegadiza.

Todos los actores están a la altura de su fama y Rita Hayword pone de manifiesto que la suya de bailarina, cantante y mujer de gran atracción no ha sido ganada en balde, y que su belleza picaresca y seductora no sufre el menor menoscabo al ser enfrentada, en esta película, a la de las quince mujeres más hermosas de América.

Junto con este film se estrenará la película titulada *El Lobo*, un drama de trepidantes aventuras del que es protagonista el famoso cowboy Bob Steele.

DEPORTES

FUTBOL

CAMPEONATO REGIONAL

Resultados del domingo

III División: At. Baleares 2, Zaragoza 2; At. de Zaragoza 2, Mallorca 1; Constanca 1, Arenas 0.

Campeonato regional: Sóller 2, España 2. Con la jornada del pasado domingo finalizaron los Campeonatos nacionales de Liga en sus tres divisiones.

En Primera División el Barcelona reedita su éxito del año pasado, proclamándose nuevamente campeón de Liga.

Descienden el Alcoyano y el Sabadell.

En Segunda División es campeón la Real Sociedad y sub-campeón el Málaga, los cuales ascienden de categoría.

Descienden—o habrán de luchar en la promoción para evitarlo—Ferrol y Badalona.

En el Tercer Grupo de la Tercera División (que consta de seis grupos) es campeón el Lérida y sub campeón el Zaragoza, que ascienden automáticamente. El Mallorca, clasificado en tercer lugar, tomará parte en un torneo de cuatro equipos, de los cuales ascenderán a Segunda los que se clasifiquen en los dos primeros lugares.

Han perdido su categoría nacional los equipos San Martín, Atlético de Zaragoza e Igualada.

Partidos para mañana

Manacor-Sóller.

El domingo siguiente, 1.º de Mayo, nos visitará un fuerte combinado del At. Baleares, donde figurarán algunos de sus mejores jugadores del equipo titular, que acaban de empatar con los dos recién ascendidos Lérida y Zaragoza.

El día 8, domingo de Ferias, se disputará la tradicional Copa del Ayuntamiento. El oponente del club local será una fuerte selección del Constanca.

Mañana, en Manacor

Va a ser éste un partido de puro trámite. Al Manacor, ya campeón de hecho, no le hacen falta los puntos de este partido.

Tampoco le interesan al Sóller. Razón de más para que uno y otros, sin nerviosismos de ninguna clase, ni motivo posible de incorrecciones o violencias, se limiten a jugar lo mejor que sepan, por el gusto de jugar, con la nobleza que requiere el deporte, entre dos clubs que siempre han destacado por sus cordiales relaciones y mútua simpatía.

El Sóller podrá contar con sus titulares

Olivé, Madurell y Ferrer, cuya ausencia hubimos de echar de menos el domingo pasado. Lo cual significa que el Manacor tendrá que jugar bastante para alcanzar la victoria que un campeón debe, en buena lógica, ofrecer a sus partidarios, después de tener asegurado su título y hacerle el debido honor.

No se le pudo al «España»

C. D. Sóller, 2

España, 2

El aliciente de las buenas y sucesivas actuaciones del equipo local consiguió lo que era lógico, una numerosa concurrencia que acudió a presenciar este partido que se presentaba muy interesante y correspondió a la expectación despertada.

En el Sóller hubo esta vez mucha voluntad, pero el nivel técnico del conjunto estuvo bastante por bajo de sus partidos más recientes. Flojeó la delantera por el lado izquierdo. Se echó de menos a Ferrer en su aspecto de interior batallador y en cooperación con la línea media. Meliá encajó a los pocos minutos una fuerte tarascada de Manresa y hubo de actuar en manifiesta inferioridad física.

También se resintió Palou de una antigua lesión de muslo, que no le permitía despejar recio. Porcel no actuaba con la seguridad de otras veces, cuando tiene a su lado al rápido Madurell.

El España, en cambio, se movía ágilmente, como un conjunto homogéneo y bien compenetrado, con gran facilidad para el pase oportuno y preciso, y rápidos cambios a sus peligrosos extremos. Hubo en el bando lluchmayorense más conjunto y mejor técnica.

Con todo fué el Sóller el primero en marcar, en un remate suave, bien colocado de Pascual, entre un barullo de jugadores que se formó frente a la meta del España.

Al poco rato empataron los visitantes. El veterano Lorenzo Salvá aprovechó un fallo de López para internarse velozmente y lanzar un fuerte tiro a media altura que el meta Martí no logró detener sino después de haber traspasado la línea de puerta.

Se llegó al descanso con empate a uno.

A los veinte minutos del segundo tiempo, Porcel que se había adelantado mucho, incurrió en falta cerca de la línea central del campo. El mismo Salvá L., excelente lanzador de saques libres, lo lanzó bombeado, con tal precisión, que el balón entró rozando el larguero.

Quince minutos después conseguía el empate el Sóller en un remate de Pascual a saque libre casi dentro del área, sobre la línea de corner, que cuidó de ejecutar Porcel.

El partido mantuvo en todo momento subido interés, empleándose unos y otros con gran rapidez y entusiasmo.

En el Sóller destacaron Alcaraz, Pascual y Romaguera.

En el España el medio centro, el portero y el veterano Salvá L.

Arbitró aceptablemente el Sr. Fuentes.

C. D. Sóller: Martí—Palou, Porcel, López—Bretones, Alcaraz—Forteza, Romaguera, Pascual, Expósito, Meliá.

España: Monserrat—Manresa, Puigserver—Noguera, Vidal, Rigo—Salvá L., Carbonell, Serra, García, Tomás.

En el partido preliminar los juveniles del Sóller vencieron por uno a cero a los de Fornalutx.

Va a empezar la Liga Mallorca

Como en años anteriores, se ha organizado una competición suplementaria que se denominará Liga Mallorca.

Consta de dos grupos. El Sóller y el España han sido englobados con los equipos de la capital Coll-rensé, Vulcania, Soledad y At. Baleares. La competición se disputará a dos vueltas, todos contra todos.

La primera jornada será la de 1.º de Mayo. Creemos se respetarán los acuerdos ya ultimados del club local con los equipos del At. Baleares y del Constanca.

Esta competición, no recargada en cuanto a desplazamientos, dará lugar a que los aficionados de Sóller puedan presenciar una serie de partidos muy interesantes en este final de temporada. Y nuestro equipo se esforzará en clasificarse bastante mejor que en el campeonato.—REFLY.